
 
STAȚIUNI DIDACTICE ȘI EXPERIMENTALE 
 
 
Staţiunea Didactică Banu Mărăcine  

Impunătoarele dealuri ce străjuiesc în partea de est şi de nord-est Cetatea Băniei au fost 
cunoscute în trecut sub denumirea Plaiul Vulcăneştilor – după numele preoţilor Vulcăneşti, din 
Pieleşti-Dolj, care aveau concesionate suprafeţe mari de viţă-de-vie, Plaiul Viilor sau Prisaca. 
În 1966, cadrele didactice de la Facultatea de Horticultură a Universităţii din Craiova au numit 
această capodoperă viticolă Banu Maracine.  

Staţiunea Didactică Banu Mărăcine este situată în centrul viticol cu acelaşi nume, preţuit 
pentru renumitele sale vinuri roşii, albe şi aromate. În 1975, a luat fiinţă Staţiunea Didactică 
Experimentală Craiova, cu formă de organizare asimilată IAS-urilor (ferme şi sectoare), având ca 
obiect de activitate instruirea practică a studenţilor, desfăşurarea activităţii de cercetare de către 
cadrele didactice şi implementarea rezultatelor cercetării în producţie. 

În perioada 1984-1990, prin decopertarea terenului, a fost construită Hruba, una dintre cele 
mai mari din ţară. Hruba este locul în care se maturează vinurile. Sortimentele de vinuri sunt ţinute 
în butoaie de stejar. Urmează al doilea subsol al construcţiei: vinoteca. Sala are ceva magic în ea. Aici, 
sticlele sunt aranjate pe rafturi, în poziţie orizontală. În fiecare an, după recoltare se stabilileşte un 
număr de sticle, care este adus pentru învechire. Rafturile sunt numerotate pe categorii. Cele mai 
vechi soiuri datează din 1970. În vinotecă se află 20 de mii de sticle, atât de vin, cât şi de distilate din 
piersici, dar şi din prune. 

Plantația actuală a fost înființată în anul 2016 prin programul de restructurare / reconversie 
a sectorului viticol și face parte din Regiunea Viticolă Dealurile Munteniei și Olteniei, podgoria 
Dealurile Craiovei, centrul viticol Cârcea. Are coordonatele geografice 44°19′ latitudine nordică și 
23°48′ longitudine estică și o altitudine față de nivelul mării cuprinsă între 176-190m. 
https://banumaracine.ucv.ro/index.php/despre-noi/ 
 
 
Stațiunea de Cercetare-Dezvoltare pentru pomicultură Vâlcea (SCDP Vâlcea) 

SCDP Vâlcea este o unitate de Cercetare – Dezvoltare care are misiunea de relansare şi 
modernizare a pomiculturii româneşti, în general şi a pomiculturii din regiunea Oltenia, în special, de 
integrare şi aliniere a acestui domeniu, în plan ştiinţific şi economic la Uniunea Europeană, cu 
respectarea cerinţelor comunitare şi asigurarea unei competitivitaţi internaţionale a produselor 
pomicole, a celor bioenergetice şi de protecţie a mediului. Scopul activitaţii SCDP Vâlcea este de a 
asigura baza ştiinţifică, biologică şi tehnologică în masură să contribuie la modernizarea pomiculturii 
româneşti şi să asgure pregătirea şi formarea profesională a studenţilor, masteranzilor şi 
doctoranzilor în acest domeniu. 
https://www.ucv.ro/cercetare/ics/statiuni.php 

 
Cabana Rânca Lac şi Gradina Botanică Montană 

Au fost înfiinţate de către prof. univ. dr. doc. Marin Păun, discipol şi colaborator apropiat al 
prof. Al. Buia. Pe terenul obţinut, în suprafaţă de 7 ha, prof. M. Păun a început amplasarea sectoarelor 
unei grădini botanice montane, după un proiect întocmit, cu consultarea specialiştilor din ţară. 
Aceasta, este situată în Munţii Parâng, pe şoseaua Novaci – Şuşag, la 1560 m altitudine, având rol 
didadctic şi de cercetare ştiinţifică. 

În acest sens, a fost gândită ca o grădină botanică satelit a Grădinii Botanice a Universităţii 
din Craiova, care a urmărit realizarea următoarelor obiective: conservarea speciilor rare şi endemice 
din Masivul Parâng; studiul dinamicii vegetaţiei naturale erbacee şi lemnoase, precum şi încercarea 

https://banumaracine.ucv.ro/index.php/despre-noi/
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de a cultiva plante legumicole, medicinale, aromatice, arbuşti fructiferi, specii lemnoase şi erbacee 
vulnerabile rare, etc. 
In faţa cabanei se află amplasat un lac cu luciu de apă de cca 400 m2, o insulă, un foişor, bănci şi o 
pasarelă de acces, care crează o ambianţă deosebită desfăşurării tuturor activităţilor. 
Grădina Botanică Montană Rânca este un loc ideal pentru practica studenţilor de la Facultăţile de 
Horticultură, Agronomie şi Departamentul de Geografie. Complet renovată, Cabana Rânca Lac, 
dispune de 7 camere şi are o capacitate de 29 locuri. Din totalul spaţiilor de cazare, 2 camere sunt 
situate la parter şi au câte 5 locuri fiecare, iar la etaj sunt situate 5 camere dintre care: o cameră cu 3 
locuri şi 4 camere cu câte 4 locuri fiecare. Parterul mai găzduieşte o sala de mese, cu o capacitate de 
30 locuri, bucătărie, spălătorie, uscătorie şi grupuri sanitare. 
https://www.ucv.ro/campus/puncte_de_atractie/cabana_ranca/prezentare.php 
 
 
Staţiunea de Cercetare-Dezvoltare Agricolă Caracal  

Este o unitate de cercetare veche de peste 100 de ani. Ea continuă activitatea fostei Staţiuni 
Experimentale – Studina, creată în anul 1896 mai întâi ca Fermă Model a Domeniilor Statului, iar din 
1904 ca unitate de cercetare-dezvoltare în care se desfăşurau activităţi de creare de material biologic 
vegetal şi animal (porumb Românesc de Studina, grâu Arnăut de Studina, selecţii de suine, ovine şi 
cabaline) şi de elaborare de tehnologii de cultură pentru principalele plante cultivate în zona sa de 
influenţă. Începând cu anul 1962 unitatea îşi desfăşoară activitatea în noul sediu din localitatea 
Caracal. 

În anul 2005 Staţiunea de Cercetare Dezvoltare Agricolă Caracal a ieşit din subordinea 
Academiei de Ştiinţe Agricole şi Silvice “Gheorghe Ionescu-Şişeşti“ fiind preluată şi funcţionând în 
prezent ca unitate de cercetare în subordinea Universităţii din Craiova.  
https://www.ucv.ro/pdf/cercetare/centre/20121122_SCDA_CARACAL_Prezentare.pdf 
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